

INTERESES GRANADINOS

Lo del ex cuartel de Santo Domingo

Podrá haberse procedido con torpezas en el asunto del ex cuartel de Santo Domingo solicitando del Estado la cesión del viejo inmueble en vez de pedir su devolución a la ciudad. Ya se ha discutido esto muchas veces y se ha llegado a la conclusión de que todas las dificultades de ayer y de hoy dimanaron de ese confuso asunto de la primera demanda elevada a los Poderes públicos.

Pero, después de todo, ¿qué más da? ¿Es que por una simple cuestión de palabras y matices puede cerrarse a los ojos la Superioridad a las aspiraciones granadinas? ¿Es que es bastante para que llevemos varios años pidiendo inútilmente el ex cuartel de Santo Domingo con el fin de dedicarlo a funciones públicas de interés para Granada? ¿Es que en el Ministerio ignoran la situación jurídica del edificio?

Sea cesión o sea devolución, el caso es que Granada necesita el local una vez que el Estado no lo utiliza. Que lo pide inhumildemente, que hacen gestiones en este sentido las autoridades y los representantes granadinos en Cortes. Que se movilicen para conseguirlo, todas las actividades de la ciudad y que se alegen razonamientos y necesidades merecedoras de ser atendidos. ¿Y no es esto suficiente para que el Poder central nos oiga?

No es bastante, por lo visto. Las diversas peticiones formuladas, han corrido la misma suerte. Se habla de tramitadores, de expedientes. Se dice que la cuestión está en estudio y se informa favorablemente. Y mientras aquí discuten si la petición ha debido formularse con unos palabras o con otras, el Ministerio se cruza de brazos y los trámites burocráticos siguen su lento e incesante curso.

La cosa ha revuelto últimamente caracteres más deplorables. Un importante sector de la ciudad está pendiente de que se faciliten medios de comunicación urbana mediante la apertura de una calle que ha de unir dos zonas populares de Granada a través del ex cuartel de Santo Domingo. Y apenas comenzadas las obras, hay que suspenderlas y aplazarlas, porque el asunto está pendiente de tramitación en el Ministerio. Y vuelta a empezar, ahora con una proposición de ley que presentarán en las Cortes los diputados granadinos...

Todo esto nos lleva a una sensible conclusión: el escaso interés que despiertan en Madrid las necesidades de Granada. Sea cesión o sea reivindicación, ¿por qué no se nos atiende con prontitud cuando la ciudad lo pide por medio de sus representantes autorizados y para fines tan interesantes? Esto es lo más lamentable. Y frente a esa habitual indiferencia, elevamos una vez más nuestra voz, con el deseo de que cese la situación de inferioridad en que nos desenvolvemos los granadinos en relación con las facilidades que encuentran en Madrid otras provincias. Bato es tanto más insoportable cuanto que ahora no pedimos ningún regalo.

No sabemos qué trámites quedan aún por cumplir pero que Granada pueda utilizar el ex convento de Santo Domingo y abrir la calle de Simón Bolívar. Pero hemos de insistir en la necesidad de que se active este asunto. Ya es demasado el tiempo que llevamos esperando que se atiendan las justas demandas de nuestra ciudad.

LA SITUACION SOCIAL

SE HA RESUELTO LA HUELGA DE CAMPESINOS EN LA PROVINCIA DE GRANADA

Comentario

Las gestiones llevadas a cabo desde ayer han dado el feliz resultado de que, a partir de hoy, los obreros de la tierra vuelven a la normalidad, después de dos semanas de lucha. Ojalá se decir que lo celebramos de todo corazón. Partidarios de una mutua comprensión entre obreros y patronos, preferimos que una serie de medidas legislativas previas hubieran evitado el conflicto, haciendo innecesarios métodos de energía y amenazas y actitudes violentas del proletariado. Lealmente debemos declarar que si en el primer momento no hubieran sido las atribuciones del Poder, en lo segundo, nuestras clases trabajadoras granadinas, tan sufridas siempre, se han conducido con toda mesura, sin apelar a los dramas que la presión política les había adjudicado. Como si fueran al comienzo y prueban al final, este movimiento, que hoy termina, no tenía conexiones revolucionarias. Se trataba de reivindicaciones de orden económico. Algunas tenían un tinte político, pero altamente justificado: la finalidad de que el salario no sirviera para comprar adhesiones ideológicas. Parece que el gobernador civil—cuyas circulares hemos comentado y aplaudido—se dispone a garantizar el respeto a lo legislado y a castigar las codicias patronales con la misma energía con que ha contrarrestado la huelga obrera. Lo reputamos necesario. La cosecha es buena, conforme; pero arárgase sobre todo para que el hambre no siga cobardando en los esclavos del terruño. Ley para todos, pena para todos. Para esa consigna nos teníamos siempre todos como aliados.

Conferencia con el gobernador civil

Ayer mañana celebraron una conferencia con el gobernador civil los señores Carreño, presidente de la Federación provincial Obrera, y Lamonedá, diputado socialista por la provincia, que el sábado llegó de Madrid. En esta entrevista, continuación de un cambio de impresiones efectuado el domingo, se examinó con todo detenimiento el estado del conflicto campesino, con el propósito de lograr la normalidad del trabajo.

Ratificó el señor Muñoz Castellanos su propósito de que los Registros locales funcionen en cada Municipio tan pronto como el Ministerio de Trabajo facilite a su Delegación provincial los medios precisos para desplazarse a los pueblos y organizar allí una comisión de conciliación con la colaboración decidida del gobernador civil, que atenderá cuantas denuncias le sean formuladas por particulares o asociaciones para aplicar el artículo 13 de la ley de Colocación obrera según las normas dictadas por el Ministerio, evitando inexorablemente que se niegue trabajo a los obreros porque prefieren determinadas. Para la tramitación de los numerosos cursos acumulados en el Jurado Mixto del Trabajo

Rural, ya se han tomado medidas que aseguren el despacho rápido de los que estaban detenidos y de los que pueden presentarse.

En cuanto al empleo de máquinas agrícolas, cuya limitación, como se sabe, está autorizada por el reciente decreto hasta un cincuenta por ciento, el gobernador dictará algunas medidas, entre ellas la de que tales máquinas no se utilicen sino por sus poseedores.

Las bases y jornales que actualmente registran han de ser las del año pasado, ya que las elaboradas por el Jurado Mixto han sido recurridas por los obreros, y mientras el recurso sea fallado las anteriores son las que tienen fuerza legal de vigencia. Así se hará público de modo más expedito.

Los señores Lamonedá y Carreño manifestaron al gobernador, debidamente informados, que la Federación Obrera, que vigilará el cumplimiento de las normas citadas, ordenaría la cesación de la huelga a partir de este momento.

Finalmente, el señor Muñoz Castellanos expresó su propósito de disponer la libertad de los presos gubernativos y el normal desenvolvimiento de las organizaciones obreras tan pronto como éstas den el paro por concluido, en su deseo ferviente de una completa pacificación.

Federación provincial Obrera

A las organizaciones campesinas: El Comité de esta Federación advierte a todas las sociedades de obreros agricultores que las bases de trabajo publicadas por el órgano de Acción Obrerista, recomendando su cumplimiento, no tienen ningún valor legal por haber sido recurridas por nosotros y estar pendientes de rectificación o ratificación por parte del Ministerio de Trabajo.

Las bases y jornales vigentes son las del año anterior, cuyo incumplimiento debe denunciarse al Gobierno civil, a la Delegación de Trabajo y a este Comité, para exigir la imposición de las sanciones pertinentes.

Cuentos recomenden el cumplimiento de las bases recurridas, que representan un retraso en las condiciones conquistadas, lo hacen el servicio de la clase patronal, que para tan mezquino fin crea y alienta esas entidades falsamente obreristas.—El Comité.

Los presos gubernativos

Ayer fueron puestos en libertad en Loja numerosos detenidos.

En la capital y en algunas poblaciones de la provincia comenzarán a ser libertados los presos gubernativos.

Hemos recogido la impresión de que dentro de esta semana no quedarán en prisión sino aquellos a quienes retengan fundadamente los Juzgados.

Reapertura de centros

Asimismo tenemos entendido que inmediatamente se decretará la re-

EN EL GOBIERNO CIVIL

SIGUE EL NOMBRAMIENTO DE COMISIONES GESTORAS

La solución de la huelga agrícola. - El paro de los confiteros Un asesinato en Piñar. - La mendicidad infantil

Muy concurrida estaba ayer la antecámara del gobernador civil. Todo el mediodía último y las primeras horas de la tarde, Comisiones de los pueblos, alcaldes y secretarios, algún otro diputado a Cortes y los dirigentes o representantes de los partidos radical y de derechas, así como del socialista, habían acudido a conferencia con el señor Muñoz Castellanos, y a exponerle, bien asuntos de los respectivos pueblos, bien cuestiones de índole de partido, o bien asuntos relacionados con la huelga agrícola en terminación.

Y así, entre estos asistentes, vimos al diputado a Cortes señor Lamonedá, que acompañado del ex diputado señor Carreño estuvo largo rato en el despacho del gobernador y celebró con el mismo detenida conferencia, ocupándose de la ciudad huelga agrícola.

También vimos al diputado a Cortes don Manuel La Chica Damas, al secretario del Comité provincial del partido radical don Antonio Jiménez Santella, a don José María Vázquez, que ostenta igual secretaría en el partido de Acción Popular, al alcalde y secretario del Ayuntamiento de Padul, el comandante de Artillería señor Rodríguez Bouzo y a los capitanes Ruiz de Algar y López Rubio—los que habían ido a comunicar al gobernador harían el donativo a la Asociación Granadina de Ciudad del sobrante de ingresos obtenido en las fiestas hípticas—, al diputado provincial don Miguel Jiménez de Pablo, a la Comisión gestora de Ilora—que había ido a cumplimiento al gobernador—, y el señor Romero del Castillo, de Almuñécar, para tratar de la nueva Comisión gestora que se nombra en dicho pueblo.

Cuando cercanas las tres de la tarde los periodistas entraron en el despacho del gobernador, éste les dijo que se habían nombrado Comisiones gestoras para los Ayuntamientos de Almuñécar y La Zubia. Supimos que, para poseer a estas comisiones, salían por la tarde para dichos puntos, respectivamente, los secretarios del gobernador señores Oliva y Caro.

Almudécar han sido nombrados gestores los señores siguientes: don Manuel Romero Jiménez (que parece va a ser elegido alcalde), don Bartolomé Reche Gómez, don Ramón Torres Álvarez, don José Ruiz Padial, don Manuel Olivares Jerónimo, don Francisco Díaz del Corral, don Andrés Fernández Sánchez, don Rafael Bandera Gallego y don José Romero del Castillo.

Los gestores de La Zubia son: don Antonio Fernández Cabello (que parece presidirá la Gestora), don Paulino Garzón Garzón, don Gabriel Barrales Quezada, don Juan López Cabello, don Alfredo Aráoz de la Plaza, don Humberto Fernández Cortacero y don Rafael Piñar González.

Preguntamos al gobernador sobre el estado en la provincia de la huelga agrícola, y nos dijo que respecto a este asunto había celebrado conferencias con el diputado a Cortes socialista señor La-

Carta abierta

Para el señor burbujista

Señor «Burbujista» de «Ideal»:
Yo soy el pobre infeliz que, en el colegio de la acera de enfrente, se dedica a poner apostillas al «Momento», como pudiera dedicarse a arrojar por un canal hueco huesos de almendra, etc., etc. Yo soy el que usted, señor burbujista, le dijo todas esas cosas que probablemente será cuando usted lo dice, aunque es posible que no lo sea. Porque, por deidad si fuera a ser todas las cosas que yo de usted pensara. Dicho esto queda bien patente que nadie pueda estar sujeto a las apreciaciones de tercero, que nunca pueden sentir más que una jurisdicción gratuita. Porque, aviadamente a estar todos los de la acera de enfrente de ustedes—si fuéramos a sentir herida nuestra sensibilidad ante el extrínseco mecanismo de que la «Escuela del Debate» es hervidero y sea sección «Burbujas» su precioso alambique. Síga, pues, señor burbujista, destilando extracto con arreglo a la química del despecto y del insulto personal, ya que no a la técnica de hacer con dignidad periodística. Para usted—lo sabemos por experiencia—según siendo los que escriben en la acera de enfrente, o pobres infelices, o pintorescos escritores, cuya literatura siempre estará cargada de estupidades. Estamos ya acostumbrados a leerlo todos los días en esa sección. Yo, señor burbujista, ni soy pobre, ni soy infeliz. Y digo que no soy pobre, porque estoy dotado de un espíritu de transigencia que ustedes no pueden sospechar. Y soy feliz por muchísimas razones, que al ser de índole personalísima, no considero correcto exponer desde estas columnas.

Queda de usted suyo ofsmo.,
Domingo L. BASTOS

Viajaba en el techo de un tren y se destroza la cabeza contra un puente

Madrid 18.—En la línea del Norte, entre las estaciones de Torreldones y las Matas, en un tren ligero viajaba en el techo de uno de los vagones Manuel Pérez Ortiz, de 19 años, soltero, domiciliado en Lavapiés, 40.

No se dio cuenta de que se llegaba a un puente y chocó con la cabeza contra el pretil, destrozándose.

Del suceso se tuvo conocimiento al llegar a las Matas.

LA ORGANIZACION DEL TERRITORIO DE IFNI

Madrid 18.—La «Gaceta» de ayer inserta orden condonando todos los derechos de almacenaje y paralización del material con sus resguardos en las estaciones de Madrid y Pozuelo, correspondientes a los días que duró la huelga de metalúrgicos.

También inserta orden del departamento de Hacienda, convalidando el decreto de 9 de Abril último, relativo a la organización provisional del territorio de Ifni.

UN AGENTE DE POLICIA RESULTA HERIDO AL CAERSE AL SUELO LA PISTOLA Y DISPARARSE

En las primeras horas de la mañana del lunes, cuando en compañía de varios compañeros iba por la calle Hornos de San Matías el agente de Policía don José Sánchez López, se le cayó casualmente la pistola al suelo, disparándose el arma.

El proyectil alcanzó al señor Sánchez López, que resultó herido.

Se le prestó asistencia en el Hospital, apreciándose una herida en el hemitórax izquierdo, con orificio de entrada en la región axilar y salida por el espacio intercostal izquierdo. Pronóstico grave.

Después de curado se le trasladó a un S. Matías.

Ayer, y dentro de la gravedad, se encontraba algo mejorado el mencionado agente.

HOMENAJE AL JEFE RADICAL

El señor Lerroux no espera que le llamen al Poder en mucho tiempo

Gáceras 18.—El Comité provincial del partido radical realizó ayer un homenaje a su jefe don Alejandro Lerroux, para lo cual se trasladaron al balneario de Montemayor numerosos afiliados y destacadas personalidades del partido.

El señor Lerroux recibió a sus visitantes, con quienes departió durante la mañana, y luego en el balneario se sirvió un banquete, a cuyos postres pronunció un discurso el señor Lerroux.

Dijo que el partido radical no es que tenga la receta que cure los males dimanantes de la gobernación del país, pero sí posee el remedio necesario para resolver los problemas que puedan preocupar a la nación.

Se ocupó de los principios de autoridad y expresó que la primordial preocupación del Poder público debe ser el restablecimiento de la autoridad.

Examinada la situación política y la aportación de las fuerzas, dijo que a la derecha del partido hay un conglomerado derechista demagógico, que a cada paso amenaza con la crisis y que se considera el auténtico guardador de lo que ya no es posible que vuelva. A la izquierda es bien poco lo que se vislumbra, casi nada.

Hay unos grupos que niegan la soberanía nacional porque las suertes les fué adversas en una consulta al cuerpo elector; y más hacia la izquierda, unos grupos que no se sabe de una manera cierta si están o no dentro de la República, pues si bien por a veces de sus actos parece que defienden el régimen, sin embargo por palabras que pronuncian y por proclamas que hacen parece se hallan en frente de la República, olvidando que el pueblo estableció una legalidad, no por medios revolucionarios, sino por medio de sus votos.

Como era día de noticias abundantes, los periodistas siguieron preguntando cosas al gobernador. Y se refirieron ahora al suceso ocurrido en Piñar, donde había sido muerto un propietario. Con firmó el gobernador el suceso, pero le negó en absoluto carácter social, pues dijo que lo ocurrido, según noticias comprobadas por el Juzgado y por los agentes gubernativos, así como por aquellas autoridades locales, era que un guarda de campo había tenido violenta discusión con su propietario apellidado Carrillo, y que de las palabras pasó a los hechos, matando al dicho propietario de una puñalada en el corazón.

Y para final de preguntas, los periodistas pusieron en conocimiento del gobernador de que a pesar de cuanto se viene disponiendo sobre esta materia y de cuantas severas órdenes se tienen dadas, habían resurgido de nuevo los niños pequeños implorando la caridad en la vía pública, seguramente lanzados a ello por sus explotadores.

La noticia, como es lógico, no agradó nada al señor Muñoz Castellanos, que suponemos adoptará energías medidas y llamará la atención a quien correspondiera, para que no siga ocurriendo lo denunciado y sea un hecho la extirpación de la mendicidad, tantas veces anunciada y hasta ahora no conseguida totalmente.

UN VINO DE HONOR

Agasajo al compositor granadino Pepe Legaza

Por los éxitos obtenidos recientemente en Madrid por nuestro paisano el notable compositor José María Legaza y aprovechando su breve estancia en Granada, un grupo de amigos y admiradores le obsequió el domingo, a las seis de la tarde, con un vino de honor, acto que tuvo lugar en el salón árabe del restaurant «La Escribanía».

Con el homenajeado ocuparon lugar preferente en la mesa presidencial don Juan Mula Ortega, director de la banda del Regimiento de Córdoba; el veterano periodista don Raimundo Domínguez; don Juan Pugañare, por la Radio Granada; el director artístico de la misma don Florentino Batalla de Aquino y don Francisco Escribano, miembro de la comisión organizadora.

Erán los demás asistentes: don Arcadio Ortega Ramos, don Francisco Fernández Márquez, don José García Benigno, don José L. Chica, don Joaquín Ruiz Ladrón de Guevara, don José León, don Joaquín Legaza, don Ángel Gutiérrez, don José Alarcón Puertas, don Tomás Ortega, don Francisco Montero Saucedo, don José Llorente Martín, don Enrique Castro Sánchez, don Juan Entrena, don Francisco Fernández Megías, don José Sánchez Vihola, don José Díaz de la Guardia, don Miguel Pugañare, y por los cuatro diarios locales don Pedro Gómez Aparicio, director de «Ideal»; don José Antonio Mesa, redactor de «Noticiero»; don Juan García Canet, redactor de «El Defensor de Granada»; y don Eduardo Mañas López, redactor de «La Publicidad».

Rompiendo cuantos moldes hay hasta ahora establecidos en materia de homenajes, hizo el ofrecimiento de éste, antes de dar comienzo el «drapeo» el director de la banda militar señor Mula, quien después de las rituales advertencias de «No soy orador...» y «la junta organizadora me concede el honor inmerecido de ofrecer este acto», hizo un breve bosquejo de la labor árabe de nuestro paisano, desde que hace varios años comenzó a destacarse como uno de los valores positivos del teatro nacional.

La musa de José María Legaza—dijo—es algo tan sutil a las modernas orientaciones musicales, tan bella y colorida, que pese a las dificultades que tropiezan los novelos para darse a conocer, se ha impuesto a las empresas más exigentes, constituyendo su nombre una realidad en el cartel de cada temporada y de cada teatro lírico.

Se ha abierto un amplio campo en Madrid este inspirado maestro, sin más apoyo que el de su talento y excelentes dotes musicales, y si hoy viene a nosotros ya con un buen nombre entre los compositores que actualmente ocupan la atención de los públicos, muy en breve lo veremos consagrado como uno de las primeras figuras de la música española.

Terminó brindando por los futuros éxitos de Legaza, haciendo resaltar el brillante porvenir que espera a su creación de Teatro Radiofónico Infantil, tan entusiastamente acogido por las principales emisoras españolas.

Se consumió después la espiñolada merienda, consistente en espiñolada, mortadela, jamón cocido en vino y

EN EL CASINO DE CLASES

El sábado, a las diez de la noche, y por el cuadro artístico de Ramón Moreno, se dio en el Casino de Clases la representación de la divertidísima obra de Fernández y Gorzáiz, en un solo acto, titulada «El número 100». Detacaron por su personal trabajo el director del cuadro artístico don Ramón Moreno, en su papel de Eudovico Wamba y Manuel Melgarejo en el de Bonifacio. A continuación el monólogo granadino Francisco Muñoz anunció el recital de su monólogo, titulado «Propósito de empujados», que fué recitado por Miguel Granizo y muy aplaudido por el público.

También recitó, con inaudible acierto, una serie de composiciones poéticas del señor Moreno, entre las que figuraban «Amor y amor», de los hermanos Quintero; «Quien supeca escribir», de Campoamor, y algunas más. Todos los elementos del cuadro, especialmente su director el señor Moreno, fueron muy aplaudidos.

Por último se organizó un baile animadísimo que fué amenizado por la orquesta «Ritmo» y que duró hasta las dos aproximadamente.—B.

INFORMACION DE MADRID

Interesantes comentarios sobre la situación política en la presente semana, publicados en algunos periódicos madrileños

Las personalidades consultadas han expresado su criterio de que no ocurrirá nada. - El señor Lerroux pronunciará un discurso mañana o pasado sobre el problema de Cataluña

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DA CUENTA DEL NOMBRAMIENTO DE ALTO PERSONAL... Madrid 18. - El presidente del Consejo...

COMENTARIOS SOBRE UNA COMIDA... Madrid 18. - En todos los círculos políticos...

COMENTARIOS DE LUZ SOBRE EL MOMENTO POLITICO... Madrid 18. - El diario "Luz" publica comentarios...

COMENTARIOS DE LUZ SOBRE EL MOMENTO POLITICO... Madrid 18. - El diario "Luz" publica comentarios...

COMENTARIOS DE LUZ SOBRE EL MOMENTO POLITICO... Madrid 18. - El diario "Luz" publica comentarios...

COMENTARIOS DE LUZ SOBRE EL MOMENTO POLITICO... Madrid 18. - El diario "Luz" publica comentarios...

COMENTARIOS DE LUZ SOBRE EL MOMENTO POLITICO... Madrid 18. - El diario "Luz" publica comentarios...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

COMENTARIOS DEL «HERALDO» SOBRE LA SITUACION POLITICA... Madrid 18. - El popular diario de la tarde...

6 meses... precisa que en el régimen alimenticio de los infantes figure una buena ración de Harina Lactada Nestlé... Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lactada Nestlé...

EN GENES La Guardia civil detiene a varios obreros, al juez municipal y al alguacil del pueblo

A este último, porque intentó amotinarse al vecindario contra el alcalde

EN GENES En Genes, se han registrado en estos días diversos actos de sabotaje. Parece que han sido incendiados varios árboles frutales...

EN GENES En sus pesquisas la fuerza fue auxiliada por el alguacil del pueblo Antonio Roca Lujoano...

EN GENES Cuando los guardias regresaban de Melitena y se disponían a recoger en Genes a los obreros detenidos...

EN GENES Se trataba de que el alguacil que había auxiliado a la fuerza para practicar las detenciones...

EN GENES El alguacil y su hijo Antonio Roca Rodríguez, fueron detenidos...

EN GENES El alcalde Francisco Alarcón sufrió algunas pequeñas lesiones...

EN GENES Todos los detenidos pasaron a la cárcel.

EN GENES Este número consta de seis páginas

LA BOLSA Madrid 18. - Interior, 70 60; Amortizable 5 por 100, 83 25; Amortizable 4 por 100, 101 00...

LA BOLSA Madrid 18. - Interior, 70 60; Amortizable 5 por 100, 83 25; Amortizable 4 por 100, 101 00...

LA BOLSA Madrid 18. - Interior, 70 60; Amortizable 5 por 100, 83 25; Amortizable 4 por 100, 101 00...

LA BOLSA Madrid 18. - Interior, 70 60; Amortizable 5 por 100, 83 25; Amortizable 4 por 100, 101 00...

LA BOLSA Madrid 18. - Interior, 70 60; Amortizable 5 por 100, 83 25; Amortizable 4 por 100, 101 00...

VARIAS NOTICIAS Una manifestación en la Habana es tiroteada por unos individuos desde el interior de un coche, resultando 14 muertos y 60 heridos

Los agresores son alcanzados por la multitud y quemados vivos en el interior del vehículo

INCIDENTES Y HERIDOS Bilbao 18. - Ayer se produjeron algunos incidentes con motivo de unos actos nacionalistas...

EXPLOSION Lorca 18. - A última hora de noche estalló un petardo en el local de las minas Franco-Españolas...

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CASARES QUIROGA Lugo 18. - El ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga...

HOMENAJE A MARTINEZ DE VELASCO Segovia 18. - En el pueblo de Rianza se ha celebrado un homenaje en honor del señor Martínez de Velasco...

DISCURSO DE DON MIGUEL MAURA EN ZAMORA Zamora 18. - Ayer pronunció un discurso, al final de un banquete...

DISCURSO DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Bejar 18. - El domingo pronunció un discurso el ministro de Instrucción pública...

SE DECLARA LA HUELGA GENERAL EN MELILLA Melilla 18. - Se ha declarado la huelga general por solidaridad con los dependientes de comercio...

DESORDENES EN ORAN Orán 18. - Se han producido graves desórdenes con motivo de una manifestación contra el Ayuntamiento...

EXPLOTA OTRO ARTEFACTO Madrid 18. - A las once de la noche hizo explosión otro artefacto en un almacén de trapos...

BANQUETE DE LA DELEGACION ESPAÑOLA Ginebra 18. - Esta noche se ha celebrado el banquete en que la Delegación de España ha obsequiado a los representantes...

LA MODAPRACTICA las Señoras

EL EX PRESIDENTE VALDEMAR CONDENADO A TRABAJOS FORZADOS Kewno 18. - El ex presidente señor Valdemar ha sido condenado a siete años de trabajos forzados...

MUERTE DEL DUQUE DE VELLINGTON Y CIUDAD RODRIGO Londres 18. - A la edad de 85 años ha fallecido en Bangorpark el conde duque de Wellington...

UNA MANIFESTACION EN FAVOR DEL PRESIDENTE MENDIETA ES TIROTEADA POR UNOS INDIVIDUOS, RESULTANDO CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Habana 18. - Ayer se celebró una manifestación por la organización A. B. C. en apoyo del presidente Mendieta...

UNA MANIFESTACION EN FAVOR DEL PRESIDENTE MENDIETA ES TIROTEADA POR UNOS INDIVIDUOS, RESULTANDO CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Habana 18. - Ayer se celebró una manifestación por la organización A. B. C. en apoyo del presidente Mendieta...

UNA MANIFESTACION EN FAVOR DEL PRESIDENTE MENDIETA ES TIROTEADA POR UNOS INDIVIDUOS, RESULTANDO CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Habana 18. - Ayer se celebró una manifestación por la organización A. B. C. en apoyo del presidente Mendieta...

UNA MANIFESTACION EN FAVOR DEL PRESIDENTE MENDIETA ES TIROTEADA POR UNOS INDIVIDUOS, RESULTANDO CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Habana 18. - Ayer se celebró una manifestación por la organización A. B. C. en apoyo del presidente Mendieta...

UNA MANIFESTACION EN FAVOR DEL PRESIDENTE MENDIETA ES TIROTEADA POR UNOS INDIVIDUOS, RESULTANDO CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Habana 18. - Ayer se celebró una manifestación por la organización A. B. C. en apoyo del presidente Mendieta...

UNA MANIFESTACION EN FAVOR DEL PRESIDENTE MENDIETA ES TIROTEADA POR UNOS INDIVIDUOS, RESULTANDO CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Habana 18. - Ayer se celebró una manifestación por la organización A. B. C. en apoyo del presidente Mendieta...

UNA MANIFESTACION EN FAVOR DEL PRESIDENTE MENDIETA ES TIROTEADA POR UNOS INDIVIDUOS, RESULTANDO CATORCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Explosión de un petardo a las puertas del Congreso

Madrid 18. - Poco antes de las nueve de la noche hizo explosión un petardo en la segunda columna de la puerta del Congreso. El artefacto no ha causado daños ni víctimas.

LA EXPORTACION DE VINOS Por la Federación nacional de Exportadores de Vinos se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

Entre ellas figura el establecimiento de un gravamen de 20 pesetas por hectárea a los vinos de producción nacional, incluso los corrientes.

Esta Federación, en conocimiento de que se encuentra en Madrid una comisión del Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife para gestionar la aprobación de dicha Certificación Municipal...

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

BARCELONA Tren 615. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30. Tren 618. Correo. A Baena, combinación con Madrid y líneas afines...

MADRID Tren 806. Expreso. A las 6.30. De Madrid. Tren 458. Mensajero. A las 16.15. De San Francisco. Tren 245. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz...

Pero... Paquita!

-Cómo has podido volver a la oficina con tus hemorroides? -Eso era antes de usar Posterisa. Desde entonces me encuentro perfectamente bien y ya puedo estar sentada todo el tiempo que quiera.

TEATRO Isabel la Católica

Compañía de comedia JOAQUIN VALLE TEMPORADA POPULAR BUTACA, 1,50 Hoy MARTES 19 de JUNIO de 1934

Madre Alegría

Magnífica presentación: Interpretación insuperable. Creación de JOAQUIN VALLE Butaca 1,50 General 0,50

Coliseo Olympia Hoy Martes 19 de Junio de 1934 PROGRAMA HISPANO FOX FILM presenta la gran super-producción LA LOCURA DE SHANGHAI

Que comas tanto como quieras Solo Sabor NARANJA

Salón Nacional Hoy Martes 19 de Junio de 1934 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche.

Salón Nacional Hoy Martes 19 de Junio de 1934 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche.

Salón Nacional Hoy Martes 19 de Junio de 1934 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche.

LA VIDA DEPORTIVA

PARTIDOS DE FUTBOL OTROS DEPORTES

En partido Internacional, la selección de Cataluña bate a la del Brasil

Barcelona 18.—Con el campo lleno de público se verificó ayer el encuentro de fútbol entre la selección de Cataluña y la selección del Brasil.

El campo estuvo lleno de público. Dió el saque el partido el alcalde y estuvo presente el presidente de la Generalidad señor Companya, quien fue objeto de una fantástica demostración de cariño por parte del público.

El encuentro fue físicamente arduo por el señor Comorera. No supo cortar el principio el juego así como consecuencia que el partido se desvirtuó por cauces poco elogiables.

Los equipos se alinearon: Brasil: Pedrona, Silva, Mur, Arlel, Martín, Canali, Luñeta, Valdemar, Artando, Leonayas, Pateaco.

Selección de Cataluña: Nogués, Zabala, Torred, Escot, Martí, Cristiá, Solé, Ventolra, Escolat, Raich, Domenech.

El partido fue interesantísimo. Los delanteros brasileños jugaron fantásticamente, pero su buena labor se veía en la hora de tirar a gol por poca facilidad en el tiro.

A los 21 minutos Cataluña marcó el primer gol. Un centro de Domenech fue empalmado por un fantástico cabezazo de Escola, que fue el primer gol.

Los brasileños no parecían conformarse con el tanteo adverso e iniciaron un juego violento, que culminó en una patada en la cabeza que dió un defensa a Domenech. El catalán herido tuvo que abandonar el campo de juego. El escándalo fue enorme. Estuvo suspendido el juego durante diez minutos y fue precisa la intervención de la fuerza pública.

Al reanudarse el partido, Domenech se volvió a alinear con la cabeza vendada, aunque se notaba que le manaba sangre por la herida. El catalán Mora, para responder a la agresión que había sido víctima su compañero, entró con la cabeza al primer gol del portero brasileño.

Desde este momento parece que se tranquilizaron un poco los ánimos y el portero catalán Nogués estuvo en espléndida forma un corner que lanzaron los brasileños.

Al extremo izquierdo del Brasil se le señaló un offside por el árbitro, después de lo cual metió el balón en la red, pero el gol no fue concedido.

A los tres minutos de la segunda parte Cataluña sfazó su victoria con un segundo gol en fortísimo tiro de Morera. Desde este momento los brasileños parecieron aceptar su derrota y el juego ya fue correcto.

En esta segunda parte se lanzaron tres corners contra el Brasil y uno contra Cataluña.

En el Brasil destacó la línea defensiva, pero sobre todo el juego de los interiores. Fijó el delantero centro. Los medios eficaces, la defensa floja y el portero inapuro.

Por Cataluña, Nogués, Zabala y los medios. Los delanteros muy mal. El arbitraje pésimo.

Un buen triunfo del Madrid Dresden 18.—Ayer se celebró en esta población un partido de fútbol entre el Madrid F. C. y el equipo local Dresden.

Los madrileños fueron en todo momento superiores a los campeones de Sajonia, a los que vencieron por tres tantos a cero.

Fueron marcados dos goles por Lezcano y el otro por Reguero. Los campeonos de España produjeron una excelente impresión y fueron muy aplaudidos.

Copa de Castilla Madrid 18.—En el campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria han jugado en partido correspondiente a este torneo los conjuntos propietarios del terreno y el Athletic Club. El dominio ha correspondido al equipo rojiblanco, pero los azules han practicado un mayor juego.

Y puede decirse que la efímera victoria ha sido de ellos al su línea defensiva hubieron accionado el meta enemigo en las jugadas peligrosas.

A pesar de esto, siempre fueron por encima del Athletic en el marcador. El primer gol lo consiguió Gil el remate de un chut equinado un centro de su extremo. El segundo lo logró Quasada. El gol del Athletic lo marcó Gujardo de penalty. Montoro arbitro mal. Las formaciones fueron las siguientes:

Ferroviario: Omlat, Sola, Pepin, Blanco, Ega, Cabañas, Vozmede-

no, Gil, Chasco, Quasada, Peña, Trifanchant.

Athletic: Pacheco, Corral, Mendaza, Fernando, Bostarrachea, Peña, Amunoz, Bultia, Arocha, Gujardo, Liz.

Santander 18.—Se verificó ayer tarde la semifinal de la Copa de Castilla, entre el Nacional de Madrid y el Racing de Santander. Los madrileños jugaron mejor que sus contrarios, quienes demostraron estar agotados por la excursión reciente celebrada, en la que han jugado cinco partidos.

A pesar del triunfo del Racing por tres tantos a dos, el Nacional se clasificó para la final por el gol averaje. A las órdenes de Polidura los equipos se alinearon:

Nacional: Joven, Bernabeu, Suárez, Sánchez, Otero, Zulueta, Sanz, Horiones, López, San Emeterio, Aza.

Racing: Pedrona, Ceballos, Ilardía, Ibarra, Garcia, Ruiz, Alfonso, Fuentes, Arteche, Larzínaga, Pombo.

El ala derecha del Racing era la del equipo mejicano que el día anterior había jugado en Orleá.

En el primer tiempo el Nacional consiguió un gol por medio de Aza y el Racing dos, obra de Arteche. En la segunda parte cada equipo marcó un gol. Lo hizo para el Nacional San Emeterio y para el Racing Arteche.

El triunfo del Nacional fue merecido.

El Palencia vence a una selección cántabra Palencia.—Se ha celebrado un encuentro entre el equipo local y una selección cántabra, que está compuesta por jugadores del Racing de Santander, Escipias y Unión Montañesa, reforzados en la línea de ataque por el centro delantero del Valladolid, Sañudo. Se vió un bonito encuentro, pues la primera parte resultó muy igualada, y finalizó con empate a dos goles.

El primer gol lo logró Toribio, pero pronto empató Sañudo de un remate de cabeza. El segundo gol lo logró este mismo jugador en una jugada parecida. Poco antes de finalizar el tiempo, Toribio consiguió el segundo tanto, es decir, el del empate. La segunda parte fue del dominio cántabro; pero el Palencia, por mediación del propio Toribio, se apuntó el tercero y último gol de la tarde.

Partidos amistosos Albacete.—En partido amistoso el Albacete empató a dos goles con el Levante.

Centá 18.—Ayer se jugó un partido amistoso entre el Getxo Sport y el Betis de Sevilla. Terminó con la igualdad a uno.

Jerez 18.—En el campo del Domec el Jerez y el Mirandilla de Cádiz empataron a uno.

Los jerezanos, que dominaron íntegramente, se hicieron acreedores al triunfo. El partido fue muy sucio, sin lo los gritos de los jugadores de las violencias. El árbitro Domínguez expulsó al gaditano Torres y al jerezano Jiménez.

El tanto del Jerez lo marcó Ruiz en el primer tiempo. Al finalizar el segundo Alcalá, logró el empate del Mirandilla.

Partido de promoción Pontevedra 18.—Con asistencia de mucho público se ha celebrado un encuentro correspondiente al torneo de promoción entre los equipos del Elifisa local y el Racing del Ferrol.

El encuentro fue interesante a pesar de que en el transcurso del mismo, el juego del Elifisa fue más brillante. Obtuvieron éstos el triunfo por cuatro goles a dos.

La Copa de la Europa Central Viena 18.—Ayer, en partido correspondiente a la Copa de la Europa Central, el Admte vienés empató a cero con el Nápoli.

Bolonia 18.—El once titular de esta población derrotó ayer en encuentro correspondiente a la Copa de la Europa Central al equipo húngaro Bock y por tres tantos a cero.

El Madrid es vencido en su primer encuentro Chamonix 18.—El sábado jugó en esta población el equipo español de fútbol Madrid F. C. contra el Chamonix. El partido fue muy interesante, resultando vencido el equipo

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS -- NARIZ -- GARGANTA PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 3 a 5.

Después del campeonato del Mundo Zurich 18.—Uno de los periódicos más importantes de esta población ha publicado un artículo en el que, haciendo relato de la labor desarrollada por los diferentes equipos que han participado en el Campeonato del Mundo, debe establecerse, según su parecer, la siguiente clasificación: Italia, España, Checoslovaquia, Austria, Hungría, Rumanía, Francia, Alemania, etc.

El II Gran Premio de Barcelona (5.º premio Enya Rhin) constituye un gran triunfo para el italiano Varzi

Barcelona 18.—La capital catalana ha dado ayer una demostración más de su pujanza deportiva. Quintas haya sido el acto celebrado ayer en el Circuito de la Exposición la demostración más fehaciente del siglo que el sport tiene en la ciudad de los Condés.

Ninguna suposición había sido tan optimista como para suponer que el espectáculo de una carrera toman la salida el checo Morawitz y el norteamericano Peter de Paolo, lesionado en uno de los entrenamientos.

La carrera: A las once se da el pistoletazo de partida. En la primera vuelta pasa en primer lugar todo el equipo de la Scuderia Ferrari, siendo el primero Nuvolari. En la vuelta segunda continuaron cabeza los Alfa Romeo; pero

grá colocarse a 20 segundos de Chiron; pero en la vuelta 14 debe detenerse, perdiendo vuelta y media, pasando a la séptima posición.

Achilles Varzi sobrepasa a su compañero Chiron en la vuelta 19. El puesto de cabeza que ahora ocupa ya no lo pierde hasta el fin de la carrera.

Se retiró el español Tort. Las primeras vueltas son recorridas en 43 m. 18 s. a una media de 105.50. En este momento se retiró el inglés Hamilton.

Frente a la casa de la Prensa, Villapaderna sufre un deslave, cruzando el coche en medio de la carretera. Lehoux, que viene a toda marcha, realiza un fantástico viraje, logrando así salvar el inevitable choque y con ello su vida y la del español.

El italiano Nuvolari ha logrado ocupar nuevamente el cuarto lugar al pasar a Palacios y Falchatto. En la vuelta 29 hay más retirados. Primeramente lo hace el suizo Falchatto y más tarde el gran Tezilo

vuelta 60. Sigue primero Varzi, que ha invertido 2 h. 10 m. 45 s. En última posición va el español Villapaderna. Hasta la vuelta 70 final de la carrera, nada más ocurre de particular. Únicamente la magnífica carrera que está haciendo el español Palacios y que en el final de la prueba se muestra fatigadísimo, dice a sus colaboradores que quiere abandonar. Estos le animan y accede al fin a acabar la prueba.

Clasificación de la prueba: 70 vueltas el Circuito de Montjuich, 265 300 kms.: 1.º Achilles Varzi. (italiano). Alfa Romeo, 2 horas 33 minutos 6 segundos, a 103,988 por hora. 2.º Luis Chiron (francés) Alfa Romeo 2 h. 34 m. 23 s. 3.º Marcel Lehoux 2 h. 35 m. 19 s. Joaquin Palacios (español) Maseratti, 2 h. 39 m. 48 s. (únicamente recorrió 68 vueltas). 4.º Juan Zinelli (chileno), Alfa Romeo, 2 h. 40 m. 55 s. También hizo únicamente 68 vueltas. 5.º Robert Brunet y 6.º Luis Villepaderna (español), Maseratti.

Aranciaz 18.—En el hipódromo se verificaron ayer tarde dos carreras de gran importancia. El gran handicap de los tres años—9 000 pesetas, 2 200 metros—fue ganado por Dark Henares, de Carlos Figueroa, montado por Leforesiter.

El premio de la Diputación provincial, una copa y cinco mil pesetas, 1 800 metros, fue ganado por Reus, de la y guada nacional, montado por Perrelli.

HIPISMO La vuelta a Cataluña Menzies 18.—A las ocho y media de la mañana se dió salida en esta población a los corredores partícipes en la vuelta ciclista a Cataluña. Numeroso público acudió a despedirlos.

El líder Alfonso de Ibor ha triunfado en la segunda etapa. En los primeros kilómetros el tren desmenuado ha sido rápido, a pesar del mal estado de la carretera. Sin embargo de la buena marcha, el pelotón se ha mantenido compacto.

En igualdad hay concedida una prima que se adjudica el francés Roger Chene.

Se anima un poco la prueba al llegar a las cuevas de San Quintín de Medina, en que Esquerza, Figueroa y Trucha hacen demostración de sus excelentes condiciones de escalador al apesarse del grupo. Durante 25 kilómetros se organiza una pequeña algarabía, pero vuelve a formarse la caravana al entrar en los llanos de Vilfranca del Panadés. Debido al mal fortísimo, los corredores amanoran la marcha y van retrasados con relación al horario previsto.

En Vendrell, de Looz se encapa junto con Alvarez a los que se unen después Salom, Capella, Canadeses y Esquerza. Los madrileños Rufo Martín y Ruiz Trillo intentan unirse a los fugitivos, pero no lo consiguen debido a la fuerte marcha que desarrollan. La carrera se la están disputando en estos momentos dos grupos: el primero formado por los seis fugitivos y el segundo por un compacto pelotón de 80 corredores, en el que van todos los españoles.

Por Tarragona van separados con una diferencia de unos tres minutos. Debido a la fuerte marcha, el grupo perseguidor va indolente y se dispersa en el camino, quedando reducidos a veinte unidades los que lo componen.

Cerca de Vilfranca intenta el belga dar la escapada para adjudicarse el triunfo, pero sale en su persecución Alvarez, que logra unirse a Delcor fácilmente.

Se llega a Reus, lugar donde está situada la meta de fin de etapa, y a 400 metros de la meta, Delcor inicia el sprint. Esquerza le responde con gran energía ganándole durante gran trecho. No espera el vaco que la ligada está tan ligera. En el esfuerzo mal medido se agota, por lo que el belga logra llegar, dando el primer puesto.

Clasificación: 1.º Alfonso Delcor (belga), 4 h. 41 m. 24 s. 2.º Alvarez 4 h. 41 m. 29 s. 3.º Esquerza en un mismo tiempo. 4.º Capella, 4 h. 42 m. 5 s. 5.º Canadeses (italiano), 4 horas 43 m. 55 s. 6.º Salom, 4 h. 44 m. 3 s. 7.º Pou, 4 h. 45 m. 1 s.

A continuación, un grupo compuesto por 14 corredores del que destacan el italiano Rogozza y el belga S. Delcor.

Detrás marchan Chiron, Lehoux, Palacios (a dos vueltas), Zanelli, Delmo, Brunet y Villepaderna. El chileno Zinelli logra pasar a Delmo y Palacios, manteniéndose las mismas posiciones hasta la vuelta número 50. Le fase más interesante de la prueba en estos momentos son los brillantes codo a codo entre Zanelli y Palacios y Villepaderna y Delmo.

El leader aprueba la marcha, sacando gran ventaja a todos, dando la impresión de que va a doblar, incluso a sus compañeros Lehoux y Chiron.

Delmo para por avería en la vuelta número 55 y debe retirarse. No varían las posiciones apenas en la



REUMA GOTA DOLORES ARTRITISMO

Vea usted como paso a paso, va destruyendo su organismo la sangre emponzoñada que circula por sus venas. Los residuos perniciosos, los fermentos y toxinas de que va saturada su sangre, determinan en los músculos, las articulaciones y las vísceras, esas dolorosas enfermedades.

DEPURATIVO RICHELET

Con éste notable método, la circulación se activa, se facilita la eliminación de toda materia tóxica, la sangre adquiere su genuina pureza y todos los males artríticos, todos los dolores, van disminuyendo sin cesar hasta la segura y completa curación de dichas enfermedades.

CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

CURADA DEL REUMATISMO Encuentrándome de paso en San Sebastián y aprovechando estar aquí la Casa Richelet, tomé la pluma para darle las más expresivas gracias por ese invento tan extraordinario que me ha hecho renacer a la vida. Pues he de saber que he sido una víctima del reumatismo, pues he tenido los brazos casi inmóviles, y gracias a su Depurativo y a mi constancia en tomarlo, he podido alcanzar mi total curación. Es un deber de humanidad hacerlo saber para bien de todo aquel enfermo que lo desconoce y así pueda probar este maravilloso tratamiento. CLOTILDE VADDI (Viajante). Calle Cabedas, 5.—Oviedo.

DESAPARECEN LOS FORUNCULOS Venía padeciendo de forunculosis, enfermedad molestísima, muy dolorosa y con fiebre muchas veces, que me impedía atender a mis obligaciones. De las muchas cosas que he empleado, solamente su bienhechor específico ha tenido el poder de curarme completamente y hacer desaparecer todo vestigio de mi afección con una rapidez asombrosa. Mi satisfacción y gratitud me obligan a hacer estas manifestaciones por si pueden favorecer la propagación de un tratamiento que merece la preferencia de todas las personas que padecen enfermedades de la sangre. MANUELA MAESTRO Calle Quintana, 3, 2.º Izqda. —Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitimos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián (Antes 22 y 24)

LABRADORES! Utilidad en vuestras siembras La nueva y completamente perfeccionada Sembradora de remolacha, trigo y otras semillas Con tres, cuatro y cinco años a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones.—Pídese catálogo ilustrado Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Seguidamente entre el resto de los corredores casi juntos en pequeños intervalos, ya que casi todos pierden la cinta de llegada en un espacio de cuatro minutos. Clasificación general: 1.º Alfonso Delcor (belga). 2.º Federico Esquerza. 3.º Capella.

La carrera Paris-Dunquerque Paris 18. Se disputó ayer la prueba ciclista Paris-Dunquerque Resultó vencedor el belga Ceizer en 7 horas, 41 minutos y 10 segundos. En segundo lugar llegó De Bultke, también belga.

El premio de la República de velocidad Burdeos 18.—En el velódromo del Parque de Sports se disputó ayer el premio de la República de velocidad. Resultó vencedor el alemán Ritter, seguido de Scherer, belga, y Michard, francés.

Louviot gana el campeonato francés Monthlery 18.—En el circuito de Monthlery, al que se dió veinte vueltas, totalizando 250 kilómetros, se disputó ayer el campeonato francés de ciclismo.

Tomaron la salida 27 corredores. Partió favorito de la prueba, Lepelle, pero éste tuvo que abandonar la carrera, por avería.

En el momento en que no tomaba parte el mencionado corredor, parecía ser que el primer lugar se lo disputarían Speibertt y Charles Pellissier; pero estos dos también tuvieron que retirarse.

Resultó vencedor Louviot en siete horas, ocho minutos y doce segundos, a 35 043 media hora. 2.º Mège, a dos largos. 3.º Godinet. 4.º Legoff. 5.º Bernard. 6.º Renaud. 7.º Felle. 8.º Level. 9.º Fletto. Todos los demás abandonaron la prueba.

ATLETISMO Records batidos Paris 18.—En los campeonatos de atletismo de París, el atleta Sempé batió el record de Francia de lanzamiento de martillo con un tiro de 45 49 m.

Nueva York 18.—En una reunión de atletismo celebrada en esta población, el atleta Cunningham batió los records del mundo de la milla y de la media milla.

Praga 18.—La señorita Koubkova ha batido el record del mundo de los 800 metros llanos, en 2 minutos, 16 segundos y 8 décimos. El record anterior lo detenta la alemana Karky en 2 minutos, 20 segundos.

Record del mundo batido Roma 18.—El presidente de la Federación Italiana de Tiro, Stettini, ha batido el record del mundo de velocidad de tiro de pichón. Mató 90 pichones en 100 disparos, que lo realizó en 125 segundos, incluyendo neutralización por cambio de arma. El tiempo real de los 100 disparos ha sido de 90 segundos. El record anterior estaba establecido el año 1926 por el tirador Iust, con 80 pichones muertos en 100 disparos y un tiempo de 155 segundos.

Copa Davis Paris 18.—Ayer en el estadio Roland Garros se disputó un partido de la semifinal de la zona europea de la Copa Davis.

En los contendientes los representantes de Australia y Francia. La pareja australiana Crawford Klut y Nelson a los franceses B. Huguon por 6 3, 6 4, 5 2, 4 6 3. Después de este resultado, el equipo australiano va delante por dos victorias contra sus.

Hoy se disputarán los dos encuentros individuales que quedan entre Crawford (Australia) y Bous y MacGaw (A) Mexin (Francia). Son los favoritos los australianos, así que contra lo se esperaba, Francia parece ser eliminada.

En la otra semifinal de la zona europea, Checoslovaquia ha eliminado a Italia por tres victorias a dos. En los últimos partidos el checo Matzen ha derrotado al italiano Stefan y Rudo (Itali). Ha vencido a Hecht, (Checoslovaquia).

Los Estados Unidos ganan la Copa Wightmann Londres 18.—Ayer se disputaron los encuentros finales para la adjudicación de la copa Wightmann, requetas femeniles. Vencieron los

Delegado de propaganda en la provincia de Granada LUIS AGUILERA GOMEZ ORIGINAL: Carrera de San, 77 y 79, entrepuerto. Teléfono. 19

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisiones a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada LUIS AGUILERA GOMEZ ORIGINAL: Carrera de San, 77 y 79, entrepuerto. Teléfono. 19

representantes de los Estados Unidos a las de Inglaterra por cinco victorias a dos.

PELOTA VASCA

San Sebastián 18.—En el Frontón moderno celebraron unos partidos de primera y segunda categoría. Los hermanos Juaristi vencieron a los hermanos Echarrri campeones de España, por 22 tantos a 6.

El partido de segunda categoría Oñazola y Otazgui vencieron por 22 a 10 a Galarza y Pueyo.

RUGBY

Campeonato valenciano Valencia 18.—Se celebró el único partido de campeonato valenciano en el que la F. U. E. venció por 23 a 0 al Ultravencido. El vencedor se enfrentará con el campeón del Centro para el campeonato de España.

BOXEO

Campeonato amateur valenciano Valencia 18.—Los encuentros celebrados ayer del campeonato amateur valenciano de boxeo tuvieron el siguiente resultado: En los moscas, Ovejero venció por abandono a Abad, y Plaza por k. o. a Polo; en los gallos, María derrotó a Vailés por puntos; también por puntos venció el welter Unión a Soría, y en los medios, Anaya triunfó de Roche por igual decisión.

Campeonato de Castilla amateur Madrid 18.—En el campo de la Ferroviaria se disputaron el sábado los combates correspondientes a la VII reunión del campeonato amateur de Castilla.

Hubo los siguientes resultados: Moscas: Francisco Blázquez vence por incomparación a Isidro Vidal. Marcos del Río, por abandono, a Antonio Melillo.

Gallos: José Sánchez, por abandono, a Luis Martín.

Plumas: Joaquín Díaz, por puntos, a Juan Novo.

Francisco Quintas, por abandono, a José Téllez.

José García, por inferioridad, a Antonio Gómez.

Ligeros: Manuel Meseguer vence por incomparación a J. J. L. de Guevara y por puntos a Reimundo Francos.

Welter: Eduardo Ruiz, por puntos, a Ambrosio Casteros.

Antonio Sánchez, por puntos a Benito Lemela.

Varios resultados Chicago 18.—En una reunión de boxeo Art Lerky venció rotundamente a los puntos a King Levinsky.

Nueva York 18.—El ex campeón del mundo de los semipesados Stetery derrotó por k. o. al segundo asalto a Kleugen.

Washington 18.—Contraviniendo las leyes que prohíben los encuentros de boxeo entre profesionales en esta localidad, lucharon el veterano canadiense de Cleveland Jonny Rhko, y el novel Naty Britwa. Fue vencido Rhko a los puntos.

La Mans 18.—En el circuito por La Mans 18.—En el circuito por

AUTOMOVILISMO

La Mans 18.—En el circuito por La Mans 18.—En el circuito por

manente de La Sarcho se disputó ayer la clásica prueba automovilística de 24 horas de La Mans. Debido a que el mismo día tenía la celebración el II gran premio automovilístico de Barcelona, no pudieron participar algunos de los aces del volante.

1.º Etançellin-Chivette, que recorrieron en 24 horas 2.916 kilómetros a una media de 121.500 sobre coche Alf.-Romeo de 3.240 c. c. 2.º D. de la Roche Leouilleau, sobre Riley, de 1.453 c. c. 3.º Paul Dix Dickson, sobre Rigney.

DEPORTE LOCAL

El Recreativo se adjudicó el domingo una magnífica victoria sobre el Sevilla por tres a uno

Se anuló otro tanto a Calderón, por offside, que no existió más que en la mente acalorada del árbitro

Equipos.—Sevilla F. C.: Moreno, Euskalduna, Deva, Peña, Segura, Fede, Tejada, Torrontegui, Campanal, Tache y Espinosa de los Monteros.

Recreativo: Tabales, Helguera, Carreres, Torquemada, Itarte, Bombillier, Victorio, Gomar, Calderón, Hoyos y Luque.

Árbitro Enrique Juristo. Tantos: Del Recreativo, 3; Hoyos, 2; Calderón, 1.

Del Sevilla, 1; la defensa del Recreativo.

Días pasados, hablando de la importancia que el partido entre el Sevilla y el Recreativo tenía para nosotros en el aspecto deportivo, indicaba que servía para dar el caparrazo de gran equipo al auténtico y genuino representante del fútbol en Granada.

Todo esto se ha confirmado plenamente, siendo los doctores del Sevilla los encargados de revalidar a los recreativistas, pero con una salvedad: que los discípulos han dado a los maestros una lección en toda regla, de cómo se juega el fútbol.

Es que el Sevilla no puso en la patea todo lo que sabe y puede, como decían algunos mal avisados con el triángulo granadino?

Nada de eso; fue sencillamente que el Recreativo, hoy en su mejor forma, sabía la clase de maestros que tenía en frente; no desconocía la importancia de una victoria clara y rotunda, y por ello puso todo el entusiasmo, todo el amor propio y sapiencia que encierran sus componentes, hasta lograr ese meritorio triunfo que consolida más aún el prestigio y fama de los colores granadinos en la esfera nacional del fútbol.

Recuerdo, a propósito de esto, lo sucedido antes y después del match entre los equipos sevillanos y que conviene hacer resaltar por su importancia.

Dialogaba el formidable medio centro sevillano Sigurs, con susses y un medio contrario.

compañeros de equipo, de lo difícil que les iba a ser vencer a los recreativistas.

En su mayoría, desconocedores del fondo y forma de nuestro cuadro, tomaban a chirigota los palabras de Segura y hasta alguno se permitió bromas un poco despectivas.

¿Cómo iba a ser posible, se decían, que un equipo sin historial y valores conocidos, pudiera vencer al Sevilla, campeón de la segunda división de Liga, añesado a sus mejores elementos, entre ellos a los famosos internacionales Campanal y Fede?

Es cierto — reconocían — que en una sola temporada el once granadino había hecho morder el polvo de la derrota a equipos de muchas campeonillas, como el Malacitano, Gerona, Castagna, Hércules, Alicante y últimamente al Racing de Santander por un score apabante; pero a ellos, ya era harina de otro costal; a ellos no era fácil porque estaba muy alta.

Pero vino el segundo tiempo, ese segundo tiempo del Recreativo en que todo el campo es poco para él, y con ello el embotellamiento del Sevilla, la obtención de tres goles: Magníficos, a pesar del árbitro, de los postes y de la suerte que favorecieron los doctores.

Y ya de regreso en la caseta, los sevillanos se acusaban unos a otros de que no se habían dado cuenta de la derrota, siendo Segura el que serenamente les dijo:

¿Pero dudabais de cuanto dije antes? ¿De que no os queréis convencer de que el Recreativo juega?

Pues ya tenéis una prueba de ello y por cierto bien clara y contundente.

Los «sin historias» han marcado cuatro goles a la pero alguno y pese a lo que hiciera el árbitro con el cuarto, mientras nosotros hemos salvado la honrilla con uno, que no lo han obtenido nuestros delanteros, sino que lo a gisaron los defensores, uno de los cuales, Calderón, por offside, que no existió más que en la mente acalorada del árbitro.

Nadie replicó. Internamente, los doctores hubieron de reconocer que la fama del Recreativo había sido forjada con auténticas y legítimas victorias, incluso con la muy merecida sobre ellos.

Y es, señores míos, que aun reconociendo nosotros que el Sevilla es un conjunto más perfeccionado que el nuestro, no se puede tener con-

El partido en su primera mitad. Un goal por cada bando

El nerviosismo fue la nota característica de los primeros minutos del match, especialmente por cuanto se refiere a nuestros jugadores.

Impresionados por la calidad del adversario, no acertaron a controlar bien el esférico; pero esto duró, por fortuna, bien poco.

Comenzaron a registrarse avances muy rápidos y bien ligados, que terminaron muchas veces en la defensa sevillana.

Estos contrastes con mucha eficacia, pero el adelantado sevillano no tuvo el domingo el santo de cara, como vulgarmente se dice.

Nada por completo toda la parte izquierda, estrechamente vigilado Campanal y más fortunados los dos elementos de la parte derecha, a éstos se debe únicamente lo poco que hizo la vanguardia del Sevilla.

En estas circunstancias, y cuando sólo habían transcurrido diez minutos, obtuvieron los sevillanos su único gol, de una forma tonta y sin pizca de asombro.

Fue producto de un balón avanzado, que cortaron la trayectoria los defensas y Bombillier, se llenó también Tabales para epodarse de él.

Entre todos se hicieron un lío y cuando se deshizo, el esférico había llegado a la red impulsado por uno de los nuestros.

Esto fue quizá el estímulo que necesitaban los recreativistas para lanzarse a un ataque a fondo, cortando Victorio la línea y centrando

Advertisement for José Sánchez Jofré, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 18, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

finza basada en la pequeñez del adversario, porque a veces suele dar disgustos. El discípulo ha conquistado al doctorado, realizando una hazaña magnífica, y ante ello, no cabe decir más que una cosa: «Cuidado, señores doctores!»

En Granada hay once muchachos que acaban de recibir el espaldarazo y entrado por la puerta grande en el recinto de los conegredos.

No dudéis de ello, porque están dispuestos a demostrarlo con todos los clubs de España que desfilen por Granada, aunque arbitre Juristo, Canga-Argüelles y Compañía, que para el caso son iguales todos. ¡Enemigos, y bate!

Segunda fase del partido y embotellamiento del Sevilla

En el segundo tiempo se queda en la caseta Fede y le sustituye Fernández.

De salida prestaron unos momentos los sevillanos, pero dura poco esto, que unido a dos o tres avances sin conexión, constituye toda la labor realizada por el campeón de la Segunda División ligera en este tiempo.

Puede decirse, sin errar en nada, que cuarenta minutos de los cuarenta y cinco de la segunda mitad, fué de juego recreativista, llevado de todas formas y estilos hasta el área sevillana, embotellando a los adversarios.

Así se produjo a los cinco minutos del segundo goal para Granada. Fué conseguido por Hoyos al recibir un buen servicio e internarse rápido burlando a Deva y cruzando magníficamente el cuero por un ángulo.

No había cesado aun el entusiasmo en el público, cuando el mismo jugador consiguió el tercero, al recoger un centro de Luque y tirar sobre la marcha, entrando el esférico en la red como una bala.

Y en aquellos momentos fué lo grande. Animados los recreativistas por los millares de aficionados, comenzaron a desarrollar una serie de avances ante el marco sevillano, obligando a todo este conjunto a formar una barreira ante su puerta, pues el partido iba tomando perfiles de catástrofe.

En este ímpetuoso ataque, nuestra vanguardia prodigió los tiros, encargándose los cuerpos de los jugadores y los postes de evitar la tragedia.

Sobrevino el cuarto goal, obtenido por Calderón de forma magistral, siendo anulado por Juristo de forma que todavía no me ha explicado, si nadie ha logrado comprender.

Fue producto de una internada de Luque, que muy cerca de la raya centró raso hacia el centro de la puerta.

Calderón, que se hallaba en aquel lugar, se hizo con el balón, y después

pleno se hizo del esférico, cruzándose hacia el lado derecho.

En posición muy difícil y acorodado por Deva tiró cruzado sobre la puerta, incluido inútil la estirada del meta.

El primer tanto es acogido con una ovación estruendosa y vítores. Continúa el Recreativo dueño de la situación y se registran una serie de tiros de Victorio, Gomar y Calderón, todos con mala fortuna.

Reacciones al Sevilla, pero no logra llegar al área de peligro y cuando escapa algún elemento, Carreras, que ha jugado el mejor partido de su estancia en Granada, o Helguera, la nueva y formidable adquisición del Recreativo, lo desbaratan todo.

Se tiran dos corners por el Sevilla y tres por el Recreativo, con los consiguientes líos en las respectivas metas, pero sin resultado alguno.

Casi al finalizar esta parte, Hoyos y Calderón tiran repetidas veces sobre el marco sevillano, con evidente derrocha.

El público aplaudió con entusiasmo el magnífico tanto y los sevillanos bajaron la cabeza reconociendo la realidad; pero fué un árbitro granadino el que anuló el tanto, por creerlo offside.

El escándalo fué de los que hacen época, porque realmente no hay derecho a arrebatarse a nuestro equipo un goal que había logrado perfectamente y sin que hubiera la menor falta.

Es, pues, imperdonable la manifiesta injusticia de Juristo con el Recreativo. Para nosotros, para todo el público y aun para los mismos jugadores sevillanos el resultado veraz del partido ha sido cuatro a uno, y éste regalado, para que no puedan quejarse de la generosidad nuestra.

Con iguales características que las anotadas terminó el partido. Breve comentario Por lo referido anteriormente, puede deducirse que el equipo sevillano tuvo una actuación deficiente.

En la primera parte hicieron gala de su técnica depurada, pero faltó quien gemstara.

En la segunda mitad, cuando se vieron los maestros dispuestos a jugar, se encarraron con que los discípulos no les dejaron tocar un balón, haciendo inútiles cuantos esfuerzos realizaron para ello.

Del conjunto sevillano, no cabe destacar más que la labor del meta, que estuvo muy esforzado; la defensa, el centro medio Segura y Campanal, Torrontegui y Tejada.

Los demás pecaron de vulgarismos. Fede, en el tiempo que actuó, dió a conocer su clase extraordinaria. Del Recreativo habría que hablar mucho y bien, pero no es posible por la extensión dada a esta reseña.

Tabales sigue afianzado a la puerta y con ánimos de seguir siendo insustituible.

(Continúa en sexta página)

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Por desesperado que sea vuestro caso, no abandonéis la esperanza de una rápida y completa CURACION; miles de enfermos que han recobrado la salud con el SERVETINAL GUMMA ofrecen la mejor garantía de ello.

Copiamos a continuación la carta que nos escribe don PEDRO ALVAREZ ALVINAS, de 38 años de edad, guardia civil, residente en HIGUERA DE CALATRAVA (JAEN), Cuartel de la Guardia civil

Señor don A. Gummá.—BARCELONA. "Higuera de Calatrava 31 de Marzo de 1934 Muy señor mío: Las presentes líneas no tienen otro objeto que testimoniarle mi más profundo agradecimiento hacia su preparado SERVETINAL, pues actualmente, y gracias a él, me encuentro perfectamente bien y con aptitud para desempeñar el destino que ocupo. Por espacio de ocho años padecí fuertes dolores en el estómago, acompañados de vómitos. Para combatir mi dolorosa enfermedad probé todos los tratamientos existentes, sin el menor resultado. El día 12 de Mayo del año pasado, y bien aconsejado, empecé a tomar su preparado SERVETINAL. Al empezar el tratamiento con su producto pesaba 54 kilos; actualmente peso 59 y medio, comiendo todo lo que pueda comer la persona más sana, sin privarme de nada. Antes de utilizar su específico sólo me era permitido beber leche y comer algún huevo. El SERVETINAL lo he recomendado a varios amigos, los cuales, cuando me ven, me dan las gracias y me dicen que a mí me deben la vida, hasta el extremo de que algunos de ellos, cuando me encuentran por la calle, me dan un abrazo. Sin otra cosa, le saluda este su más ferviente admirador de su producto, autorizándole al mismo tiempo para que haga de la presente el uso que crea conveniente.

Firmado: PEDRO ALVAREZ ALVINAS."

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5,80 Ptas. (timbre incluido) en las principales Farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, y Cia. Granadina de Industria y Comercio, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, San Juan 80, MALAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20. Viuda de J. Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA.

T. S. H. Programa
Día 19:
Madrid
A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 22 y 0.15: Diario hablado.

Importante disposición
La fabricación, comercio, uso y tenencia de armas
Madrid 18.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer domingo publica la siguiente orden de Gobernación, publicada también en el número 167 de la «Gaceta», que dice así:

Discurso de Martínez Barrio
Su única discrepancia con Lerroux se refería a las relaciones con los demás partidos; pero, doctrinalmente, ambos grupos están compenetrados en absoluto
Acción Popular tiene derroteros y fines monárquicos
Madrid 18.—En el teatro Victoria pronunció ayer su anunciado discurso el jefe del partido radical democrata don Diego Martínez Barrio.

Los metalúrgicos acuerdan dar por terminada la huelga y reintegrarse al trabajo
Madrid 18.—Ayer mañana, con gran concurrencia y mayor entusiasmo, se celebró en el teatro Perduñas un mitin organizado por los metalúrgicos huelguistas, en el que el Comité de huelga informó a la asamblea de la solución dada al pleito por el ministro interior de Trabajo señor Izquierdo.



Barcelona
21.40: Emisión a cargo de Sebastián Grau, cantante: «El albar del boyero» (tango), de Grau; «El ruiseñor» (vals), de Grau; «Las chicas de Barcelona» (tango), de Grau; «Marejada» (tango), de Grau; «Orquesta» de Radio Barcelona: Programa Wagner: «Rienzi» (obertura); preludio del tercer acto de «Los maestros cantores»; vals de los aprendices de «Los maestros cantores»; «Hoja de Albans»; escena de Graal de «Parsifal». — 22.45: Música de cámara: «Quinteto op. 14», de S. Saens; a) Allegro moderato e maestoso; b) Andante sostenuto Presto; c) Allegro assai más tranquilo Rosaura Coma, piano; Julio Jarque, violín primero; Miguel Torrente, violín segundo; Francisco Muñoz, viola; Fernando Pérez Prió, violoncello. Programa de bailes, en disco. — 24: Información de Barcelona, Madrid y Extranjero. Fin de la emisión.

Hilversum
18.10: Recital de violoncello. — 18.40: Señales horarias. — 18.41: Información de Prensa. — 18.45: Música ligera. — 20.25: Discos. — 20.40: Concierto por la orquesta de la Estación: «Gost fan tutte» (obertura), Mozart; «Concierto para piano número 5 en mi bemol mayor», Beethoven; «Selección de melodías de Mendelssohn», Urbach; «Marcha solemne», Tchaikovsky. — 21.40: Información de Prensa. — 21.50: Retransmisión del programa dado en el Hotel Handorf, Leiden: Música de baile. — 22.40: Cierre de la Estación.

Ataca al naciente Bloque Español, que aspira a constituir, según declaración del señor Calvo Sotelo, una España única con bandera bicolor. Y después — dijo el orador —, la Monarquía.
Hace algunas alusiones a la cuestión de Cataluña, y termina con la expresión de su fe en que el triunfo del nuevo partido radical democrata está en el porvenir, cuando aparezca identificado con otros grupos.
El orador fue muy aplaudido.

SE ALQUILAN
extensiones y magníficos bajos con amplios sótanos, y unido o separadamente, hermoso piso principal. Las llaves, calle Alvaro de Bazán (antes Lecheros), 9 y 11. Portaña.

vivireis hasta 90 años si tenéis cuidado de vuestra salud
y no olvidáis que para conservarla es suficiente tomar cada mañana o cada noche una cucharadita de MAGNESIA S. PELLEGRINO, que, además de favorecer la digestión, refresca y desinfecta el estómago e intestinos.

Radio París
17.20: Previsiones metalúrgicas regionales, Boletín agrícola, Charla agrícola. Citaciones. Resultados de las carreras. — 17.40: Curso de alemán. — 18: Charla científica. — 18.30: La vida práctica. — 19: Canciones. — En el curso del concierto: — 19.30: Revista de la Prensa de la tarde. Previsiones metalúrgicas. — 20.30: Información. Crónicas. — 21.30: Retransmisión desde Edimburgo, Música y canciones escocesas. — 22: Música de bailes. Cierre de la Estación.

Transcurrido este plazo de dos meses, serán convertidas en chatarra en las cubriceras de comandancias, y en los puestos, los que se encuentren ya sean armas cortas o largas, de cañones estradados, depositados o recogidos, tengan o no recibo los propietarios de las mismas, que en dicho plazo tendrán la obligación de retirarlos al desamortizarlos y estar provistos de la documentación exigida, proviniendo de guías si están en posesión de licencias vigentes y las faltara este requisito.

Con CHINCHES pasará una noche de HORROR... máticas con FLIT
Terrible es la picadura de una chinche pero aún es más terrible la enfermedad contagiosa que puede transmitirle. Las chinches van de una casa a otra propagando las enfermedades. Debido a su resistencia, los insecticidas medicados no las matan: El FLIT. Rechace las imitaciones. Asegúrese que compra los bidones precintados de color amarillo con franja negra y el soldador.

Precauciones en las intermediaciones de Madrid
Madrid 18.—Como ya se había anunciado en días anteriores, la Dirección General de Seguridad y con objeto de evitar la repetición de sucesos sangrientos como los del domingo anterior, montó servicios de vigilancia.

Información de Barcelona
Barcelona 18.—El señor Deicas, consejero interior de Gobernación, manifestó que la Policía había intervenido en Blanes en la clausura de «El Sindicato», deteniendo a algunos elementos por estropearlos peligrosos, ya que la huelga en la fábrica de sedas es un hecho que se reproduce cada quince días como obedeciendo a una consigna sistemática.

PASTILLAS VICHY-ETAT
facilitan la digestión
La escuela y el maestro
Vacantes
Se hallan vacantes y se anuncian a concurso de traslado: La cátedra de Astronomía esférica y Geodesia de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO-SIFILIS
Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 8.
DUQUESA, 11, PRAL. VISITA A DOMICILIO
Delegación provincial de Trabajo
TRIBUNALES DE TRABAJO
Actos a celebrar por los Jurados Mixtos hoy día 19.

Salón Nacional
La importante Casa Fox nos presenta hoy en cartel una comedia interesantísima, una película de la trágica, de misterio, de magia, llena de gran emoción y que despertará la más viva curiosidad en los espectadores. Se titula «Chándi el M g», y su representación corre a cargo de los rememberedos actores Edmund Lewi y Boris Lugosi. Es una película que gustará enormemente.

En la Escuela de Artes y Oficios Artísticos
El domingo, a las once de la mañana, bajo la presidencia del señor Lozano, director de la Escuela, y acreditado señor Calleja y los directivos de la Asociación Profesional de Estudiantes de Artes y Oficios (F. U. E.), O. J. V. C. Cancel, Portal, Bonor, Pardo y Alguacil, dió comienzo en el salón de actos de esta Escuela, la entrega de premios a los expositores de la primera Exposición Escolar.

Militares
Artillería
Derechos pasivos.—Se conceden derechos pasivos máximos al sargento Joaquín Cabezuel Casvajal, el que deberá abonar a más de las cuotas cotizadas, todas las atrasadas.
Inválidos
Desertismo.—Se desestima la instancia de Vicente Gómez Martín, residente en Orgiva (Granada), que solicitaba ingreso en el citado Cuerpo.
Infantería
Recompensas.—Se concede la cruz laureada de la orden militar de San Fernando y San Hermenegildo y pensión anexa de 1.250 pesetas, a partir del 15 de Enero del año 1925, al sargento (hoy alférez de inválidos), don Manuel Sánchez Vázquez.

La actuación de Atarfeño en Madrid
Madrid 18.—En la plaza de Tetuán de las Victorias volvió a actuar el domingo el diestro granadino Miguel Morilla «El Frasco», que lleva torreados seis corridos a en esta plaza. Con Atarfeño alternaron Antonio Martín (Revertil) y el debutante Ramón Cirujal.

Primera agrupación
Sidurguía, Metalurgia y Derivados.—Conciliación entre Pedro Sigueros contra Talleres Naves Parejo S. A., por reclamación de cantidad.
Industria de la Madera.—Juicio en primera convocatoria entre José Linares Morales contra José Ramiro, por reclamación de cantidad.

Crónica de espectáculos
Salón Nacional
La importante Casa Fox nos presenta hoy en cartel una comedia interesantísima, una película de la trágica, de misterio, de magia, llena de gran emoción y que despertará la más viva curiosidad en los espectadores. Se titula «Chándi el M g», y su representación corre a cargo de los rememberedos actores Edmund Lewi y Boris Lugosi. Es una película que gustará enormemente.

RESOLUCION DE LA HUELGA DE CAMPESINOS
Madrid 18.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que la tranquilidad en toda España era completa, y que se había dado por terminada la huelga de campesinos en todas las provincias, por lo que se habían reintegrado a sus ocupaciones todos los obreros del campo.

POR VENDER ESTUPEFACIENTES
Barcelona 18.—En la calle de Encarni fue detenido Juan Barbosa, que al dársele a la Policía arrejó un paquete al suelo, comprobándose que era cocaína. En su domicilio, los agentes se incautaron de otra cantidad de estupefacientes. El detenido pasó al Juzgado.

LA MODA PRACTICA
para la elección por las señoras
Se hallan vacantes y se anuncian a concurso de traslado: La cátedra de Astronomía esférica y Geodesia de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

Segunda agrupación
Artes Blancas.—Conciliación entre Luis Milana contra Francisco Sierra, por diferencia de asientos, a las cinco de la tarde.
Construcción.—Pausencia de sanciones, a las seis de la tarde.

Coliseo Olimpia
«La locura de Shanghai»; se titula en la película que hoy por última vez se proyecta de nuevo en este Coliseo, y de la que por interpretación encantadora actúa Fay Wray y con el joven actor Spencer Tracy.
La Casa Fox, editora de este film, ha situado la acción en Shanghai, en ocasión de la guerra chino-japonesa, cuyos incidentes sirven de marco a una historia de amor entre un marino chileno de la Armada americana y una bella joven residente en Shanghai.

REGRESO DE LA DELEGACION EXTRAORDINARIA DE BELGICA
Madrid 18.—Ayer mañana, con gran concurrencia y mayor entusiasmo, se celebró en el teatro Perduñas un mitin organizado por los metalúrgicos huelguistas, en el que el Comité de huelga informó a la asamblea de la solución dada al pleito por el ministro interior de Trabajo señor Izquierdo.

LA F. A. I. DE CATALUÑA ANTE UN MOVIMIENTO NACIONALISTA
Barcelona 18.—La F. A. I. se reunió, acordando abstenerse de participar en el movimiento nacionalista al llegar a producirse, y aprovechar la oportunidad para un movimiento comunista.

LA MODA PRACTICA
para la elección por las señoras
Se hallan vacantes y se anuncian a concurso de traslado: La cátedra de Astronomía esférica y Geodesia de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

Al Comercio en general
Habiéndose procedido por la Inspección provincial de Trabajo con benevolencia respecto a la hora de apertura y cierre de los establecimientos mercantiles durante el período de fiestas, y observándose que esto ha dado lugar a abusos intolerables, se pone en conocimiento de los interesados que se procederá con la mayor austeridad a sancionar los oportunos, procedentes a los establecimientos infractores de los horarios marcados en las vigencias basadas de los diferentes grupos.

INGLON AUTO-OIL
es el Lubrificante más perfecto
Activamente se ensaya un estroño que el jefe del partido radical democrata don Diego Martínez Barrio. Anteriormente usaron de la palabra los señores Blasco Garzón, diputado por Sevilla; don Pedro Rico, alcalde de Madrid, y don Rafael Torres Campañá.

DETENCION DEL ALCALDE DE AMPOSTA
Tortosa 18.—Ha sido detenido

DETENCION DEL ALCALDE DE AMPOSTA
Tortosa 18.—Ha sido detenido

La vida deportiva

Carreteras, en el lado izquierdo de la defensa, jugó un gran partido, el mejor de su vida, y fue el que constantemente anuló la labor de Campañal. Fue su sombra.

Halguera, en la parte de la derecha, que era nuestra preocupación, por ser debutante, evidenció su gran clase y enormes facultades para figurar en el primer cuadro recreativo.

Montaña muy bien los dos pizmos y sacó balones con extraordinaria habilidad y limpieza en momentos de apuro.

Posee además un temple y colocación muy buenos y una dureza y resistencia grandes.

En definitiva un gran elemento. Torquemada va cada día progresando más, y parece que está dispuesto a ser el niño mimado del equipo. No se pueda jugar más y mejor.

Este no se hallaba en un principio, debido a la temporada que ha estado sin jugar por la lesión; pero avanzado el juego, fue el jugador que todos conocemos.

A Bombillar le tocó bailar, como le viene sucediendo en muchos partidos, con la más fea, esto es, con el ala más peligrosa.

Cumplió bien y al tesón que pone en cortar juego, lograra añadir unas estiradas más precisas, el puesto está indiscutible.

De la delantera había que decir mucho más.

Baste con estemper estos nombres para que sirvan de guía a los equipos forasteros: Victorio, Gómez, Calderón, Hoyos y Luque.

El público, muy numeroso, estuvo diferente con nuestros visitantes, aplaudiendo con calor a los internacionales y a todo el equipo al salir por segunda vez al campo, dando por olvidado el incidente del primer tiempo.

El arbitraje de Juristo, que iba bien, se estropeó bastante en el segundo tiempo, sobre todo con la anulación de aquel tanto, que ha de ser su constante pesadilla.

Y hasta el día primero, en que sería conveniente la visita del Murcia, único equipo que ha salido imbatido de Granada, para dar término a la temporada con otro match de los que hacen aficionados.

¡Ah! Y mi felicitación a todos, en especial al secretario técnico, por sus intervenciones, y en especial por el acierto y fortuna en la contratación de equipos y formación del nuestro. Es justa esta acloración.

MARTINENC

La Junta del Recreativo obsequia con una cena seguida de zambra a los jugadores y directivos sevillanos

Terminado el partido, los jugadores de ambos bandos, con los directivos, algunos invitados y periodistas, se trasladaron al Corral de Alhambra, situado en el Corral de San Agustín, donde fueron obsequiados con una cena abundante y bien regada.

Entre los comentarios relató la más franca de las camareteras, dándose por zanjado el incidente entre Calderón y los defensas sevillanos.

Al terminar la cena un cuadro de gitano y payos deliró a los concurrentes con lo mejor de su arte, impresionando grandemente a los presentes hasta hacerles exclamar que «Graná» era lo mejor del mundo y resistir a marcharse.

Se obtuvieron muchas fotografías, una de ellas, de los internacionales rodándose de gitano.

El obsequio fue costado por la directiva del Recreativo.

Racing Club seis, Alpinista Granadina cero

El pasado domingo y en el Campo de Cartuj, se celebró este anunciado encuentro entre ambos equipos.

Comenzó el partido con algunas errandadas del Alpinista, que son muy bien cortadas por la línea media del Racing. Pronto se nota el deseo de jugar de la delantera de éstos, que a los pocos minutos consiguieron un gol, que socorrió por Bien es el primer tanto para aquéllos; se hace esperar mucho el segundo; éste lo marca Periférez de un buen tiro al ángulo; sigue dominando el Racing, que marca por tercera vez, obra de Sánchez al recoger un balón

mal criado...-repuso Susana... ¿de ese modo me dais los buenos días?

-Entre amigos antiguos como nosotros la franqueza es un deber -repuso Segofin, echando al mar una última mirada de pesadumbre, y encajando unos en otros los tubos del anteojos - aquí estaba yo divirtiéndome en ver pasar los barquichuelos... y venís a interrumpirme.

-Tenéis razón, la franqueza es un deber entre nosotros. Se gofin... así que os diré que jamás sordo alguno ha dormido con un sueño más insolente que el vuestro.

-¿Y cómo sabéis tanto? Desgraciadamente para mí y para

condiciones atmosféricas del día contribuyeron grandemente al éxito del vuelo planeado.

Los pilotos del título A mostraron su habilidad a pesar del tiempo que han dejado de entrenarse por reparación del aparato, y se clasificaron en la forma siguiente:

Don Demetrio Spinaola cinco vueltas con una duración de 1 minuto 36 segundos; 55, 16 s.; 55, 14 s.; 55, 18 s.; 55, 29 s.; 55, 28 s.

Don Nicolás Bermúdez, cinco vueltas con una duración total de 1 minuto 31 segundos; 55, 15 s.; 55, 16 segundos; 55, 14 s.; 55, 18 s.; 55, 28 s.

Don Juan Linares, cinco vueltas con una duración de 48 segundos; 54, 7 s.; 54, 8 s.; 43, 6 s.; 44, 10 segundos; 45, 15 s.

Don Francisco Rodríguez, tres vueltas de entrenamiento.

A continuación los alumnos practicaron los primeros ejercicios de empleo de mandos y nivelación.

Entre el público se encontraban algunas señoras, que solicitaron cooperar en el sandow, como también algunos señores, en la que die-

ron una nota simpática a esta clase de deportes.

El próximo domingo, por la tarde, se seguirán practicando estos vuelos.

En la Diputación

Rogó ayer de Madrid, y se reintegró al cargo, el presidente de la Diputación señor Alvarez de Cienfuegos.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 19

Sala de lo Civil.- Juzgado de Urdabai: Don José López González con don Pedro Martos Martín, sobre oposición a embargo ejecutivo; ponente, señor Romero; abogados, señores Camiáero y Valdecasas; procuradores, señores Sabatel y Vida; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Vere: Don Martín Vialdo con don Juan Sánchez, sobre reclamación; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.- Sección primera. Juzgado de Santafe: Contra Antonio Moreja Rodríguez, por rapto; tres testigos; tribunal de jurado; ponente, señor Díez; abogado, señor Fernández; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: Contra Francisco García Tristán, por homicidio; tribunal de jurado; nueve testigos; ponente, señor Villalba; abogados, señores Ramos Peñalver y Casas; procuradores, señores Cremades y Casas; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.- Juzgado del Segorrio: Contra Antonio Martínez Remacho, por atentado; diez testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Pabón; procurador, señor Taboada; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Vichez Rubio, por catá; ocho testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, señores Gómez Contreras y Vázquez; procuradores, señores González Gómez y Corral; secretario, señor Valverde.

Sucesos Locales

En un calabozo de la Comisaría, un detenido se da varios cortes con una cuchilla

El domingo fue detenido por orden gubernativa Miguel Moreno Hernández, de 23 años, panadero, vecino de Guadix. Estando encerrado en uno de los calabozos de la Comisaría, se dio varios cortes con una cuchilla, con el propósito de suicidarse.

Se produjeron heridas leves en el abdomen, que le fueron curadas en el Hospital.

Le roban la cartera en la que guardaba 825 pesetas

Edmund Walton Blodgett, de 25 años, de nacionalidad americana, compareció el domingo en la Inspección de guardia de la Comisaría, donde denunció que le había desaparecido la cartera, en la que guardaba 825 pesetas en billetes, un bil-

lete de ferrocarril, décimos de lotería y una pluma catiligráfica.

Según ha dicho el denunciante, sospecha que el robo ha debido cometerse durante la madrugada y entrando a la habitación que ocupa por el balcón, ya que la puerta estaba cerrada.

Son sorprendidos con una caja de sidra de procedencia sospechosa

Agentes de Vigilancia y guardias de Seguridad sorprendieron el domingo por la noche, en la calle de San Matías, a José López Melgarejo y Manuel Sánchez López, cuando llevaban una caja de botellas de sidra, cuya procedencia no supieron justificar.

Les acompañaba Francisco Terrel Pereira (a) «El Cánovas» y otro sujeto que se dio a la fuga.

Más tarde supose que la indicada caja era de una taberna de la calle de San Matías, siéndole entregada a su dueño.

El López Melgarejo se resistió a ser conducido a la Comisaría, hiriendo al guardia Francisco Santaela Nieto, el que tuvo que ser asistido de lesiones leves.

Sustracción de ropas

Julia González Rodríguez, de 28 años, que vive en el piso tercero de la casa número 1 del Cobertizo de San Matías, ha denunciado en la Comisaría que ha sido fracturado el candado de su vivienda, habiendo notado la falta de vestidos y otras ropas, cuyo valor asciende a 175 pesetas.

Herido de un sillero

En el hospital de San Juan de Dios recibió asistencia Manuel Cortés Moreno, de 45 años, que habita en Aguirre, 7.

Sufrió hemstoma en la región frontal y conmoción cerebral. Había sido herido por un golpe que le dio con una silla su vecino Miguel Martín Domínguez, el cual se presentó en la Comisaría y pasó después a la cárcel.

Riña entre vecinas

En la Casa de Socorro fué curada anoche Joaquina de la Hoz Pérez, de 57 años, habitante en la calle del Candel número 18, la cual sufrió varias lesiones de carácter leve que le produjo al retirarse su vecina Genoveva Santiago Fernández, de 26 años. En la reyerta intervino un guardia municipal.

Detenidos gubernativos

Anoche, a requerimientos del teniente de la Guardia civil de Pinos Puente, fué detenido en el Embovedado del vecino de dicho pueblo José Basa Ortiz, de 48 años, obrero agrícola.

También fueron detenidos ayer Miguel Moreno Hernández, Gregorio Pérez Martín y Carlos Romero Flores.

Todos ellos quedaron a disposición del gobernador civil.

Hermanos detenidos

Por la Guardia civil de Zújar han sido detenidos y puestos a disposición del juez municipal los hermanos, vecinos y naturales de dicho pueblo, Mariano y Juan José Calderón Avilés, mayores de edad, cuya detención les tenía interesada el citado juez por haber intentado los referidos sujetos entrar con violencia en el domicilio de María Gracia Guardia la noche del día 8 del corriente mes de Junio.

NOVIA A LOS 50 AÑOS Una mujer feliz revela su secreto



«Hace tres meses, yo no hubiera podido pensar que un hombre podría fijarse en mí. Las penas, las inquietudes, me habían puesto arrugas en la cara, que estaba ya ajada. Había casi abandonado la esperanza, cuando lei en un periódico que una mujer de más de 60 años se había quitado las arrugas y parecía tener 20 años menos, poniéndose, sencillamente, Crema Tokalon. Alimento de la Piel. Decidí, pues, probarla, y grande fué mi alegría y mi asombro al ver que mi cara rejuvenecía efectivamente de día en día. Mi fealdad e idilio los debo por completo a la Crema Tokalon. Alimento de la Piel, y aconsejo, por lo tanto, a todas las mujeres que la prueben durante un mes. Los resultados son maravillosos.»

Naturalmente, esta Novia prefiere que no se publique su nombre y señas. El marido de dicha señora ocupa una importante situación en la Banca, y la carta transcrita puede, pues, testificarse. La Crema Tokalon, Alimento de la Piel, la famosa crema parisiense, contiene «Bioceol», el maravilloso descubrimiento del Profesor Dr. Stejkal, de la Universidad de Viena. Nutre y rejuvenece la piel; las rayas y las arrugas desaparecen rápidamente; las mejillas pálidas y marchitas se vuelven claras, frescas y juveniles. Un mes después de haber empleado con regularidad el Alimento de la Piel Tokalon «Bioceol», parecerá usted más joven de 10 años por lo menos. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasas, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

Advertisement for R-100 SUPERHETERODINO R.C.A. de 4 VALVULAS, ALTAVOZ DINAMICO. Includes an image of the device and text describing its features and availability.

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada



El día 21 llegará a Granada en viaje de propaganda por España, el famoso Camión "KRUPP" De aceite pesado con refrigeración de aire. Se ruega a los interesados en la concesión para su venta exclusiva en esta región, indiquen por escrito su dirección en el Hotel Inglaterra, donde se alojará el delegado oficial, don Walter H. Becker, de Bilbao-Santurce.

Advertisement for URINARIAS, LO MAS EFICAZ, COMODO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO. Includes text about its effectiveness for various urinary conditions.

Advertisement for JERONIMO FARRÉ, antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid. Focuses on HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) and offers consultations at the HOTEL ALHAMBRA.

Advertisement for CALLOS, featuring an image of a foot with a callus and text describing the product's benefits for treating painful calluses.

Advertisement for "La Moda Práctica" by Ha sido, es y será siempre la preferida por las Señoras. Includes a call to subscribe.

Advertisement for AIGLON AUTO-OIL, highlighting its benefits for car engines and its availability in various sizes.

Advertisement for LOS SIETE PECADOS CAPITALES by EUGENIO SUE, TOMO I, published by RAMON SOPENA.

su preocupación, no había oído cuando se acercaba. -Lo hecho, hecho está; pero lleveos el diablo, queridos, por haberme interrumpido. Dijo el escribiente, o por mejor decir, pues fuerza es confesarlo... el maestro artillero del señor Cloarek volviendo a apuntar el anteojos, en busca del objeto que había llamado su atención...

-Como sois medio loco, y tan torcido del entendimiento como del cuerpo, no hago caso de vuestras necedades... Solo quiero decir que yo había ido a llamar a la puerta de vuestro cuarto... para pedirnos ayuda y socorro... [Ayuda y socorro! ¿y contra quién? -Pero como sois un cobarde como una liebre... os habéis mantenido quieto, aparentando dormir y guardándoos de contestarme. -Veamos, Susana... hablemos formalmente... ¿qué es lo que ha sucedido anoche? ¿Es cierto que creísteis necesitar de mí? -De poco hubiera servido; por más que se hubiese puesto la casa a fuego y sangre, no se hubiera conseguido nada... pues el señor Segofin está muy bien en cama para moverse. -¿La casa a fuego y sangre? ¿Pero qué queréis decir con eso? -Quiero decir que anoche traté de introducirme aquí dos hombres... Nada más que eso... -Vamos... querida... que estais soñando despierta. -Dos hombres han tratado de

introducirse aquí... por este foso que tenemos delante. -¿Eran dos? -Sí. -¿Han tratado de introducirse aquí? -Sí, por aquí. -Yo sé lo que sé. -¿Cómo? -Eran dos enamorados vuestros. -¡Segofin! -Sin duda hubo de parte vuestra, error de fecha... o doble empleo de vuestras circulares... y entonces... El maestro artillero se interrumpió aquí de repente y no acabó su chiste de mal gusto... Sus facciones, ordinariamente impasibles, tomaron repentinamente una indecible expresión de terror y ansiedad; fué tan súbito el cambio de sus facciones, que Susana, sin hacer caso de las impertinencias de su compañero, exclamó: -¡Dios mío! Segofin ¿qué te pasa? ¿qué es lo que miras de ese modo? Y siguiendo la dirección del ojo de Segofin, vió adelantarse por una calle de árbol, es que con-

ducia al terraplén un nuevo personaje, precedido por la medrosa criada. La llegada de aquel personaje causaba el asombro y espanto de Segofin, y con todo eso, estaba muy lejos el recién llegado de tener una traza terrible. Era un hombre pequeño, grueso y rechoncho, de vientre salido; llevaba una casaca azul, calzones de castimir de color de avefueria, botas con vueltas y una larga almillilla blanca, por encima de la cual se balanceaban dos cadenas de reloj de oro, guarnecidas de sellos y grañas de América. Este personaje tenía en la mano un junco con el cual sacudía el polvo de las botas, y en la otra mano tenía el sombrero, que se había quitado cortemente de lejos a la vista de Susana; de esta modo se podía admirar su elegante tocado polvoroso de blanco, así como sus pobladas patillas, cortadas a manera de media luna; el color del polvo hacía resaltar aún más el color purpúreo de la rubicunda y ancha faz de este personaje; figura y tocado que Segofin había comparado